



新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二五年新年贺词。中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2025年新年戏曲晚会30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同首都各界群众一起观看演出,喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院华灯璀璨,剧场内气氛热烈。19时45分许,习近平等党和国家领导人来到晚会现场,同前来观看演出的戏曲界艺术家代表亲切握手、互致问候,全场响起热烈掌声。

弦歌琴韵迎新岁,古调新腔唱华章。欢乐喜庆的器乐演奏《百花满园迎春》拉开

整场晚会的序幕。《京剧流派展示》以行云流水、争奇斗艳的联唱,体现了京剧艺术的枝繁叶茂。京剧《秦香莲》、昆曲《西厢记》、评剧《刘巧儿》、黄梅戏《天仙配》等选段各具韵味,带领观众从经典故事中感受优秀传统文化的底蕴魅力。京剧《沙家浜·智斗》和《杨门女将》选段生动彰显了英雄人物的家国情怀。京剧《血方壘·再无别离》、《山花烂漫——民族地区戏曲选段》以古老剧种演绎现代题材,表现出鲜活的时代气息和多彩的民族风情。京昆少儿表演一招一式有板有眼,展现了戏曲艺术传承后继有人的喜人景象。

昂扬澎湃的戏歌《春秋的回响》将晚会气氛推向最高潮,唱出广大文艺工作者坚持以习近平文化思想为引领,努力推动新时代文艺事业繁荣发展,投身建设社会主义文化强国的使命追求。艺术家们的精湛表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会,不同剧种异彩纷呈,经典剧目与新创佳作各具特色,展示了中华戏曲生机勃勃的繁荣景象,唱响同心逐梦的奋进凯歌。

党和国家有关领导同志,有关部门负责同志观看演出。



▲12月29日,洞口县第二中学举办元旦文艺汇演,迎接新年的到来。张甲平 摄

▶12月26日,隆回县金石桥镇中心小学举行“魅力校园 舞动青春”为主题的元旦文艺汇演暨课后服务成果展示。陈甫春 摄



茶元头村“挑头”发展沿河特色文旅产业

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 刘绮梦 陈映羲) 12月26日,北塔区状元红志愿服务联合会党支部组织131名党员志愿者,来到正在建设中的北塔区茶元头村沿河露营基地,举办“纪念毛泽东同志诞辰131周年诗歌朗诵会”。资江涛声伴随着诗歌朗诵声,将人们对伟人的缅怀之情衬托得格外浓烈深切。

“我们将这次活动的举办场所选择在茶元头沿河露营基地,是想对该村干部群众努力建设美好家园的精神给以一定鼓励。我们期盼,不久的将来,我们邵阳老百姓又增加一个网红打卡地。”北塔区状元红志愿服务联合会党支部书记谢志峰说。这个在谢志峰等人眼中“开阔、整洁、浪

漫、美丽”的初具规模的沿河露营基地,在两个月前还是一片荆棘丛生的荒地。

茶元头村地处资江河畔,拥有24个村民小组,2460多人,其中党员63名。在北塔区田江村、李子塘村、贺井村、南岗小镇等地名闻遐迩之后,地理位置优越的茶元头村村民的乡村振兴愿望日益强烈。今年9月底,通过全村党员大会、村民代表大会表决,大家决定利用该村半边街闲置的3公顷多土地,打造一个文旅特色产业——沿河露营基地。(下转8版)

出口十二个国家和地区,订单供不应求,成为「汉方药」和「药食同源」首选

邵阳道地药材走俏「一带一路」市场

邵阳日报讯 (记者 马娟) 12月27日,隆回县宝庆农产品进出口有限公司仓库内,百余公斤金黄饱满的龙牙百合正在等待分装,即将被运往广州海关口岸,进入东南亚市场。

“每年我们百合的出口额达2000万元,在韩国、泰国、新加坡地区名气很大,供不应求。”公司总经理胡凌云手持印有金鸡标识的打包袋告诉记者。

邵阳是湖南省中药材产量最大的市州,盛产山银花、百合、玉竹、黄精、枳壳、博落回6味道地中药材。近年来,中医药文化随着“一带一路”各类交流交往活动“出海”,邵阳道地中药材也迎来发展机遇。自2021年以来,我市多家中药材种植加工企业依托产地优势,与“一带一路”沿线12个国家建立供销合作,山银花、百合、玉竹、黄精4味药材实现了出口“零”的突破。今年前三季度中药材出口额高达5345.9万元,同比增长24.5%,出口总值全省第一。

每到7至10月份,玉竹成熟季,邵东流云农产品有限公司来自马来西亚等地的玉竹订单络绎不绝,公司承包的80公顷药材量不够,还需从药农处收购。“出口的玉竹,土质不能太肥、不能打农药,我们的产品每次检测都超过国际标准。”公司法人代表曾云华自豪地说。

同在邵东的湖南康乾食品有限公司生产的黄精、山银花、玉竹,常常被马来西亚、泰国经销商作为日常食材采购,再销往中亚、欧洲地区。“很多外国人跟当地华人学会了药食同源养生,在烹饪时加一些黄精、山银花等,中药材需求量很大,今年1600万元海外订单,80%都是熟人介绍或二次购买。”

隆回县三珍农产品开发有限公司百合年均出口额2000多万元,最远出口到美洲。负责人沈定表示,百合提取物在止咳、祛痰、对抗哮喘等方面疗效较好,近几年“汉方药”热度渐起,隆回种植的龙牙百合外观比普通百合饱满个大,药用价值高,很受国外药商欢迎。

记者了解到,出口的4味道地药材,销售价格均比国内市场高出20%。如邵东产的上等玉竹在国内售价100元/公斤,出口则可卖到140元/公斤。“随着中国传统文化被越来越多国家认可,中医药出口会有更大商机。”曾云华说。

11月9日,邵阳市首个中药材出海合作仓储物流项目在邵东签约启动,“邵阳道地药材要尽快抱团出海,抢占‘一带一路’市场蓝海。”项目发起人之一、南国药都有限公司总经理张张说。

市十七届人大常委会第六十六次主任会议召开 周迎春主持

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 12月30日,市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开市十七届人大常委会第六十六次主任会议。市人大常委会副主任李小平、罗玉梅、周玉凡、陈秋良,秘书长吴卫红出席。

会议集中学习了习近平总书记近期对做好“三农”工作作出的重要指示精神,在澳门特别行政区政府欢迎晚宴上的重要讲话辞以及在庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上、在视察驻澳门部队时发表的重要讲话精神,研究了市十七届人大常委会第二十五次会议议程和日程(草案)及有关人事事项。

会议要求,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,坚持“一国两制”,维护祖国统一,充分发挥人大制度优势,大力优化营商环境,加强与港澳台地区交流合作,维护高水平安全、推动高质量发展。要深入

学习贯彻习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示精神,贯彻落实中央农村工作会议精神,深入学习运用“千万工程”经验,主动担当作为,开展有关立法探索和调研,加强对“三农”工作的监督,有力有效推进乡村全面振兴。

会议强调,务必保持对事业的责任心和进取心,敬终如始收官,务实谋划开局,把高标准和严要求贯穿始终,做到严谨严实、精准精细、高效。市人大常委会各委室要对标中央、省委和市委有关会议部署安排,结合邵阳实际,立足人大职能,认真思考和谋划新年度工作任务;要深入开展调查研究,将调研成果体现到科学谋划2025年重点工作、认真编制要点计划上;要持续深化“五大”主题实践活动和“五讲五比”活动,牢牢把握“四个机关”定位要求,砥砺担当精神,弘扬实干作风,增强履职能力和水平,提高工作质量和效率。